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SECRETARIA MUNICIPAL DE GOVERNO 
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Ofício nº 190/2022/SEGOV 

Mariana, 14 de junho de 2022. 

A Sua Excelência o Senhor CÃMARA MUNICIPAL DE MAR'ANA 
Ronaldo Alves Bento 
Vereador Presidente da Câmara Municipal de Mariana PrOÍOCOIO SOb nº ºq ) 3 

Assunto: Requerimento nº 88/2022 EM º õ êõ] &9—/)i5 : GC;L 

W 

O objetivo da Secretaria de Governo e Relações Institucionais é de sempre 

garantir a interlocução eficiente e ágil com a administração pública municipal. 

Entretanto, deve ser ressaltado que a atribuição é sempre de direcionamento e 
encaminhamentos das demandas apresentadas para respostas, atendimentos e ou 

soluções do que for apresentado/requerido às devidas secretarias e seus respectivos 

secretários, visto que, inexiste subordinação e hierarquia entre os secretários, ao 

contrário, reina a independência na medida em que, cada secretário é ordenador de 

despesas da sua própria secretaria, portanto, responsável objetivamente por seus atos. 

Repiso, inexistindo, qualquer intervenção da Secretaria de Governo nas decisões 
de cada secretário. 

Sendo assim, ao receber o que foi demandado será imediatamente direcionado 

aos departamentos competentes, dando ciência e requerendo respostas e ou informações 
o quanto antes para encaminhá-las e responder ao requerente/solicitante. 

Cabe ressaltar que os prazos fixados para respostas aos entes solicitantes, devem 
ser, de acordo com a legislação pátria, respeitados. 

Em resposta ao requerido à Prefeitura de Mariana, objetivando obter 
informações na Secretaria Municipal de Saúde, encaminho a reposta apresentada através 
do ofício nº 299/2022 GAB. SMS, em anexo. 

Excelentissimo Senhor Presidente: 

Cordialmente apresento votos de estima, permanecendo á disposição para o que 
for necessário. 

Atenciosamente, 

Edvaldo Santós de Andrade 

j 

Secretário M de Governo
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O Vereador que esta subscreve, regimentalmente amparado, apresenta à Mesa, 
EA z ” r , . pl * l ouvido o Plenário, para que após aprovado, seja remetido cópia deste procedimento à 

Secretaria de Saúde e Secretaria de Administração para que nos prazos da lei, apresente ' 
as seguintes informações: 

j 

Recentemente foi noticiado em vários veículos de comunicação que em alguns 

estados começou a faltar reagente para testes de dengue, em meio ao aumento do número 
de casos da doença. Os números de casos de dengue no país este ano são assustadores: 
de janeiro a maio houve um aumento de 151% na comparação com o mesmo período do 

ano passado. Segundo o Ministério da Saúde, até 7 de maio, foram notificados mais de 
757 mil casos prováveis. 

Um dos métodos mais práticos para diagnosticar a dengue é por meio do teste | 
rápido, que é gratuito na rede pública de saúde. Ele é feito no momento da consuita 
médica e, preferencialmente, a partir do sexto dia de sintomas. Diante estes relatos 
preocupantes, requeiro as informações: 

* Considerando o aumento no número de casos de dengue em várias regiões, 
houve aumento significativo na nossa cidade? 

* AÀ Secretaria de Saúde tem recebido a quantidade de testes conforme o que 
é pactuado com o Estado? 

Quais protocolos a Secretaria de Saúde Segue para atendimento ao paciente 
que apresente os sintomas? É realizado o teste rápido ou o diaenóstico é 
definido a partir dos sintomas? CAMARA MUNICIPAL yE MARIANA 
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= Em alguns boirros/disítritos, os apentes de saúde realizam visitas 
domiciliares fisenlizando e levando orientações sobre a doença. Quais 
outras ações estão sendo desenvolvidas pelo município para evitar a 
propagação da enfermidade? 

Diante as informações que algumas cidades não têm testes suficientes para atender 
suas demandas, este edil se preocupa com à atual siluação e vem a frente no intuito de 
abter informações, visto que os testes são necessários e cficazes para garantir tanto a 
indicação de medicamentos quanto para o mapeamento da docença, 

Nestes termos, 

Pede e Espera Deferimento. 

Mariana, | de junho de 2022, 

) 
RONALDO BENTO 

Vereador 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE MARIANA 

Secretaria de Saúde 

Mariana, 13 de junho de 2022 

OFÍCIO 299/2022 GAB.SMS 

Prezado Senhor, 

A Secretaria Municipal de Saúde da Prefeitura de Mariana/MG, pelo 
representante abaixo descrito, respeitosamente, encaminha informações referente ao 
requerimento 88/2022. 

Informamos que no Município de Mariana, através da Secretaria Municipal 

de Saúde, através do setor de Epidemiologia até a presente data notificou 20(vinte) casos 

de dengue no de 2022, no mesmo período no ano de 2021 foram notificados 5 casos. No 

último ano ocorreu uma súbita diminuição no número de notificações de casos de Dengue 

na maioria das regiões de Minas Gerais pela ocorrência da pandemia da COVID-19, já 

que as ações de saúde se direcionaram ao Coronavírus; devido à ocorrência simultânea 

de casos de COVID-19 e dengue, à similaridade de alguns sintomas destas doenças virais 

pode ter dificultado o diagnóstico, além do que, a pandemia pode ter contribuído para que 

as pessoas evitassem os serviços de saúde isso explica a diminuição do número de casos 

de dengue notificados em 2021. 

A Secretaria de Estado de Minas Gerais não disponibiliza testes rápidos para 

diagnostico de dengue a nenhum munícipio, sendo disponibilizado o teste de biologia 

molecular pela Fundação Ezequiel Dias (FUNED), de acordo com a conduta médica. Os 

testes rápidos realizados pelo município são adquiridos por compra através de processo 

licitatório, através de recurso próprio. O número em estoque atende a demanda requerida 

pelos serviços de saúde, 

O protocolo de atendimento que a Secretaria Municipal de Saúde segue para 

atendimento ao paciente com sintomas de dengue é o preconizado pelo Ministério da 

Saúde com adaptações. 

Paciente com suspeita de Dengue que procurar a UPA por demanda espontânea 

será acolhido e conduzido a Sala de Classificação de Risco, que é da segsuinte forma: 

pacientes com suspeita de Dengue classificados como GRUPO A/B e GRUPO C sE 



PREFEITURA MUNICIPAL DE MARIANA 

Secretaria de Saúde 

considerados pacientes que necessitam de atendimento médico, porém não correm risco 

imediato de vida e aguardarão consulta pelo médico responsável. Os pacientes 

pertencentes ao GRUPO C serão prontamente atendidos pelo médico responsável 

(internação hospitalar por no mínimo 48 horas). Pacientes com suspeita de Dengue 

classificados como GRUPO D são pacientes que necessitam de atendimento médico 

imediato. Serão encaminhados prontamente à Sala de Emergência da unidade e atendidos 

em tempo zero pelo médico responsável (internação em leito de terapia intensiva). Para 

maiores informações do fluxo acima está disponível em: [https://www.gov.br/saude/pt- 

br/centrais—de—conteudo/publícacoes/publicacoes—svs/vigi1ancía/guia—de—vígílancia—em- 

saude Sed 21nov21 isbn5.pdf/view] 

Atualmente o Programa Nacional de Combate à Dengue do município possui 

cobertura de 100% das áreas, ou seja, há visitas domiciliares em todos os bairros e 

distritos polos com periodicidade estabelecida de acordo com o planejamento do Estado. 

Os agentes de combate às endemias realizam vistorias criteriogas em depósitos, 

terrenos baldios, caixas d'água, calhas e no interior das residências. Aplicam larvicidas 

€ inseticidas quando necessário e orientam a população quanto à adoção de medidas 

simples de manejo ambiental para o controle de vetores, medidas de proteção individual 

e coletiva, além de outras ações de promoção à saúde para a prevenção de doenças 

infecciosas, zoonoses, doenças de transmissão vetorial e agravos causados por animais 

peçonhentos. 

Atenciosamente, 

Danilo Brito das Dores 

Secretário Municipal de Saúde 

Ilustríssimo Sr,. 

Ronaldo Alves Bento 

Presidente da Câmara de Mariana 

Mariana/MG


